

# 邵阳日报

2020年12月16日 庚子年十一月初二 星期三 第12221期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 共担时代责任,共促全球发展

新华社北京12月15日电 12月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《共担时代责任,共促全球发展》。

文章强调,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,为世界经济增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往。把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。面对经济全球化带来的机遇和挑战,正确的选择是,充分利用一切机遇,合作应对一切挑战,引导好经济全球化走向。

文章指出,当前,最迫切的任务是引领世界经济走出困境。世界经济长期低迷,贫富差距、南北差距问题更加突出。究其根源,是经济领域全球增长动能不足、全球经济治理滞后、全球发展失衡三大突出矛盾没有得到有效解决。我们既要有分析问题的智慧,更要有采取行动的勇气。第一,坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式;第二,坚持协同联动,打造开放共赢的合作模式;第三,坚持与时俱进,打造公正合理的治理模式;第四,坚持公平包容,打造平衡普惠的发展模式。(下转8版①)

## 用群众的办法解决群众的问题

### 洞口推广“党支部+协会”工作模式推进基层治理

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄) 12月12日,洞口县古楼乡相山村九旬老人卿某的葬礼完成。该村矛盾调处协会会长肖国清和移风易俗协会会员,全程提供帮助、指导和监督服务,葬礼简单而隆重,为事主节约3万多元开销。

肖国清是相山村以前的党支部书记,德高望重。邻里之间发生一点红脸的小事,只要他出面,就能大事化小、小事化了,最后怨气全消、握手言和。

在相山村,村党支部加上矛盾调处协会等5个协会,13名党员加上13名群众会员,每天都在用群众的办法解决群众的问题,提供最接地气的服务,让群众得到真正的实惠。禁毒禁赌协会会长、党员肖尊龙禁毒禁赌宣传等工作做得扎实,村里几无“毒”“赌”现象,他就主动为村民尤其是老人查看自来水管网、用电线路等,提

供安全用电、科学用水的服务。环境治理协会、尊老爱幼协会的党员和会员们也没闲着,都自觉地分散在村里各个角落默默奉献着。现在的相山村,政通人和。

乡村如此,城区怎样?洞口县文昌街道和平社区有水利局、人社局、人民医院等7个机关单位。洞口县委组织部指导居委会将社区分成7个网格,每个网格对应一个机关单位。机关单位的每个党员到社区报到,主动认领对口岗位任务,在县委组织部的督导下抓落实。水利局党员除提供日常服务外,还组织平溪江周边居民开展防汛演习等;人社局党员为居民解决就业难题;人民医院党员为居民义诊;其他机关单位党员在社区报到后,纷纷认领并落实各项任务,将优质特色服务的触角延伸

到每个居民,深受群众欢迎和好评。

在洞口县,不仅相山村与和平社区,全县各乡镇(街道、管理区)的各个村(社区),都在依托“党支部+协会”这种接地气、为群众乐于接受的工作模式来推进基层治理。

今年疫情缓解后,洞口县开展了“党员办实事、群众得实惠”活动,大力推广“党支部+协会”工作模式,组建协会1670个,拥有会员2.6万多人,开展活动2280多次。在到社区报到的过程中,机关单位党员已开展服务活动1367次,认领任务3769个,其中3501个已完成,其余的都在持续跟进落实中。现在,“党员全心干、群众实惠多、常态长效好”的基层治理良好局面正在洞口县逐渐形成。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 刘事青到资江双清段巡河并现场调度老工业片区水生态环境保护工作

### 全面压实责任健全长效管理 推动实现邵阳水域长治久清

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 尹华增) 12月15日下午,市委副书记、市长、邵阳总河长刘事青到资江双清段开展巡河工作,并就双清区老工业片区洋溪沟、龙须沟水生态环境修复保护提质工作进行现场调度,要求全面压实河长制及属地政府治理、市直部门监管责任,健全长效管理机制,持续提升水生态环境改善本质水平,推动实现邵阳水域长治久清。市政府秘书长陈秋良参加。

刘事青一行到资江双清段沿线检查资江水生态环境保护、禁捕退捕工作落实情况。刘事青指出,当前和今后一段时间,是推动河长制从“有名有实”向“有力有效”转变的重要窗口期。站在新的起点,要牢记习近平总书记对湖南作出的“守护好一江碧水”的殷切嘱托,强化政治责任、使命担当,立足长远长效,健全管理机制,实现水生态环境长治久清,以实实在在治水成效赢得百姓由衷点赞。

刘事青强调,各级河长要坚持问题导向,带着问题巡河、盯着问题整改,既抓好具体问题整治,更注重河库治理的系统性,将防范“水多”、防治“水少”、整治“水脏”、减少“水浑”统筹起来,坚持水岸同治、源头治理。要全面夯实河长制工作基层基础,持之以恒抓好“两长两员”管理办法的贯彻落

实,推动基层河长制工作高效运转。要全面深化“一河一警长”的制度优势,将警力前移,强化源头防控、纠纷化解、应急处置。要加快智慧河湖建设,实现河段网格化监控。要加强《邵阳市邵水保护条例》宣传贯彻,广泛动员民间河长、企业河长等开展志愿护河活动,让“开门治水”成为新风尚。

刘事青一行还现场查验了双清区老工业片区洋溪沟、龙须沟水生态环境修复保护提质工作推进情况,并就有关事项进一步明确了工作落实责任主体和任务时限。刘事青强调,做好洋溪沟、龙须沟水生态环境修复保护提质工作,要坚持“严控排放、关停搬迁、严管重罚、从严监管”的工作原则,落实好“接通管网、彻底截流”“处置固废、清除淤泥、处理浮泥”“生物治理、修复生态、改善水质”“推动保护提质项目化、两级财政筹资金”等一揽子系统治理措施,持续提升区域水生态环境改善本质水平。要明确责任主体,市发改委、市财政局、市水利局、市生态环境局、市城管局和双清区要自领任务,责任上肩,形成合力,推动水生态环境保护工作取得新的更大成效。

全面推行河长制

## 市十六届人大常委会第56次主任会议召开

王昌义主持

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 胡勇) 12月15日,市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义主持召开市十六届人大常委会第56次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜,副主任刘永德,秘书长禹志加出席会议。市人大常委会原副主任李斌列席会议。

会议讨论并原则通过了市十六届人大常委会第三十六次会议议程(草案);审议了市人大常委会关于召开邵阳市第十六届人民代表大会第七次会议的决定(草案);听取了重点处理代表建议、批评和意见督办和办理情况的汇报;听取了全省人大民族地区工作专题座谈会和全省人大环资系统干部履职培训班暨工作座谈会主要会议精神汇报;听取了关于《邵阳市文明行为促进条例》和《邵阳市村庄规划和村民建房管理条例》公布施行有关事项的报告;听取了关于资江保护协同立法第一次会议暨资江溯源行动方案报告;讨论了《邵阳市人大常委会2021年度立法计划(草案)》;听取了市州人大社会工作湘西片区座谈

会主要会议精神汇报。会议还讨论了有关人事事项。

会议指出,今年的重点处理建议办理质量和效果都有了新的提升。市政府各承办单位主要负责同志高度重视,亲自调度、压实责任、注重实效,解决了一批群众关心的热点难点问题,群众的满意度不断增强。市人大常委会各专门委员会要进一步抓好跟踪督办工作,强化办理工作督查考核,提升办理实效;要切实举一反三,立足推动工作,突出解决问题;要主动思考积极作为,注重加强办理工作的梳理和总结,不断推动建议办理工作规范化制度化。

会议要求,要认真落实全省人大民族地区工作专题座谈会和全省人大环资系统干部履职培训班暨工作座谈会主要会议精神,切实加强民族区域自治“一法两规定”的学习宣传贯彻,始终站在调查研究的第一线,接续推进脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。要重点围绕“十四五”规划,精心组织调研或座谈,不断提升审议意见质量,为市委决策提供参考。



讯源电子坐落于邵阳经开区,占地面积约4万平方米,是国家高新技术企业。公司目前拥有10多项专利技术,每年在科技创新上投入600多万元,专业从事各类变压器、电源适配器、充电器、LED驱动电源的研发、生产和销售,年产值在2亿元以上,带动360多人就业。图为12月15日,该公司员工在操作自动化生产线。邵阳日报记者 申兴刚 摄

承接产业转移 示范区建设 进行时

## 天然气日用气量超去年同期水平

### 市燃气公司多措并举保供气平稳

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 郭巧艳) 12月15日,记者从市燃气公司获悉,随着冷空气范围逐步扩大,连日来,我市天然气总体消耗量持续增长,最大用气负荷和日用气量均超过去年同期水平。为应对冬季用气高峰,确保平稳供

气,市燃气公司向广大用户发出倡议:节约用气,错峰用气。

市燃气公司党委书记、经理谢跃明介绍,12月10日,湖南中石油昆仑湘邵天然气输配有限公司向市燃气公司下发限气保供通知,规定自12月11日起我市管输天然气日

均供气量为18.95万立方米,与目前市城区27万立方米日用气量相比,日缺口量达8万多立方米。为保障我市供气平稳,市燃气公司坚持“不惜一切保供应、保民生”原则,启动应急气源补充,克服价格倒挂困难,向银行申请2000万元贷款,紧急调运一批LNG罐装气源,实行24小时值守,及时补充至我市天然气管网,确保压力值正常稳定,并且对市民所售价格不变。(下转8版②)

材料供应、产品销售两条主线,在湖南立得皮革有限公司的引荐下,慕容集团萌发了来我市投资办厂的想法。

### 邀约:诚意满满,达成合作

2018年11月25日至27日,第四届全球邵商大会在我市召开,来自全球各地的邵阳商会会长和邵商、客商代表齐聚一堂,共商发展大计,慕容集团相关负责人受邀参加。在这次盛会上,市委、市政府推介了来邵投资的优惠政策,向广大邵商、客商抛出橄榄枝、广撒英雄帖,发出“邀您发展”的强烈呼唤。(下转6版)

## 喜迎邵商会 建设新邵阳

### 乘风破浪势头足

#### ——湖南慕容时尚家居有限公司高质量发展纪实

邵阳日报记者 罗俊

“我们将依托邵阳经开区产业基地,采用先进的制造设备,推进信息化与工业化深度融合,制造业与互联网统筹发展,为传统家居(沙发)制造业集约经营、智能化制造树立样板。”12月14日,湖南慕容时尚家居有限公司总经理伍超说道。

湖南慕容时尚家居有限公司是我市推行“以商招商”模式引进的企业。该公司系慕容集团旗下浙江慕容时尚家居有限公司全资子公司,以生产销售智能家居为主。湖南立得皮革有限公司是其原材料供应商。为推动家居产业集聚化发展,畅通原

距离第五届全球邵商大会

开幕(12月23日)还有7天

